



Številka: 007-12/2024

Datum: 11. 3. 2024

Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje

Masarykova cesta 16

1000 Ljubljana

gp.mvi@gov.si

ZADEVA: PRIPOMBE NA PREDLOG NACIONALNEGA PROGRAMA VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA ZA OBDOBJE 2023-2033

Spoštovani,

Združenje občin Slovenija vam v nadaljevanju posreduje pripombe na predlog Nacionalnega programa vzgoje in izobraževanja za obdobje 2023-2033, ki se v enem delu osredotoča na področje predšolske vzgoje.

Najprej bi želeli opozoriti, da je potrebno s strani države občinam v primeru, da so jim naložene naloge, za njihovo izvajanje zagotoviti tudi ustrezna finančna sredstva.

Opozoriti bi želeli na ukrepe v okviru **Strateškega cilja 6.1: Dograditi vzgojno-izobraževalni sistem**. Med ukrepi je predvideno uvedba obveznega brezplačnega dnevnega programa za predšolske otroke eno leto pred vstopom v šolo in predlagamo, da **sredstva za izvajanje le-tega zagotovi država**.

Določa se, da se pri izvedbi brezplačnega dnevnega programa za predšolske otroke eno leto pred vstopom v šolo zagotavlja sočasnost dveh vzgojiteljev v obsegu šest ur dnevno. Naprošamo za **pojasnilo zakaj dva vzgojitelja**. Prav tako skrbi vsebina programa, saj se poraja vprašanje kaj to pomeni za program prvega razreda OŠ.

Kot zelo nejasen označujemo ukrep, da je treba vsem otrokom po končanem starševskem dopustu zagotoviti dovolj mest v javnih vrtcih in zasebnih vrtcih s koncesijo. Prosimo za **podrobnejše pojasnilo kaj točno naj bi to pomenilo**. Menimo, da bi bilo treba natančno določiti odstotek mest, hkrati pa bi morala država za izvedbo tega ukrepa zagotoviti tudi ustrezna sredstva za investicije, saj bi se pritisk na vrtce nedvomno povečal.

Opozoriti bi želeli tudi na ukrep, ki opredeljuje, da se *»pri osnovnih šolah, pri katerih delujejo vrtci kot enote, določi maksimalno število oddelkov, v katerih je še mogoče, da vrtec deluje znotraj šole. Če je oddelkov vrtca več kot 10, se mora vrtec vzpostaviti kot samostojna organizacijska enota, ki jo vodi ravnatelj, ki je poslovodni in pedagoški organ«*. Predlagamo, da se tu **pusti avtonomnost občinam**.

Ne strinjamo se z ukrepom, ki predvideva, da vrtec vključuje od 10 do 40 oddelkov. Ta normativ je premajhen normativ, saj imajo občine imajo tudi več oddelkov. Predlagamo, **da**



se to ne opredeljuje in naj se to prepusti občinam, saj je to urejeno različno od občine do občine. Prav tako pa to lahko pomeni več administracije in tudi zagotavljanje dodatnih prostorov. Opozorimo pa naj še na nekaj. Namreč v tem primeru bi bile zagotovo tudi ekonomske cene vrtcev drugačne od sedanjih.

Z ukrepom ohranitve normativa 20 oddelkov vrtca na svetovalnega delavca se **strinjamo, v primeru, ko strošek tega prevzame država.**

Nejasen je tudi ukrep »*Vzpostavi se namensko financiranje dejavnost predšolske vzgoje v odnosu država – občina, na način, da se omogoči načrtovanje posameznih stroškov dejavnost predšolske vzgoje pa tudi večji nadzor nad namensko porabo sredstev, namenjenih občinam za dejavnost predšolske vzgoje. Zaradi zagotavljanja bolj izenačenih pogojev financiranja za starše iz različnih občin Slovenije se določi najvišja nominalna vrednost znižanega plačila staršev za vrtec, ohrani pa se devet dohodkovnih razredov.*« Prosimo za **pojasnilo ali gre za spremembo načina financiranja**. Namreč, pride lahko do različnih razlag, zato je nujno potrebno opredeliti za katere stroške gre, v kakšnem obsegu., itd. Prav tako se postavlja vprašanje kaj to pomeni z vidika primerne porabe, zato prosimo tudi za pojasnilo teg.

Pri ukrepu, ki določa, da je treba v »*zagotoviti prostorski normativ najmanj 3 m² na otroka, brez upoštevanja prostorov zunaj igralnice*«, predlagamo **popravek na način, da to velja samo za novogradnje** in ne za starejše objekte. Namreč igralne površine so tudi druge, zato to pomeni, da so igralne površine povečane, zato naj ostane samo določitev 3m² in naj se zunanje površine izpusti.

Pri ukrepu »postopen dvig ravni zahtevane izobrazbe za pomočnike vzgojitelja« naprošamo za **pojasnilo o kakšnem dvigu govorimo**, saj bo to z vidika ekonomske cene predstavljalo velik strošek.

Verjamemo, da boste predlogom znali prisluhniti.

S spoštovanjem,

Robert Smrdelj
Predsednik Združenja občin Slovenije

Pripravila:
Mateja Krvina
Strokovna sodelavka